

ДАРБЕНТСКИЕ Новости

Городская общественно-политическая газета

12+

Газета основана
в мае 1918 года

29 ЯНВАРЯ 2026 г.,
ЧЕТВЕРГ
№4 (936013)

РАБОЧИЕ БУДНИ ГЛАВЫ ГОРОДА

Ханлар Пашабеков...

...провёл встречу по проекту строительства отеля «Дербент 5 звёзд»



Во встрече приняли участие заместитель главы администрации Али Курбанов, директор Дирекции по реализации проекта корпорации «Туризм.РФ» Михаил Шелдунов и генеральный директор ООО «Наш Дагестан» Рафаил Шартилов. На встрече стороны синхронизировали дальнейшую работу и обсудили организационные вопросы, связанные с началом строительной фазы.

В ходе встречи глава города подчеркнул, что для Дербента это значимый и престижный проект, который задаёт высокий стандарт качества и может стать ориентиром для других инвесторов. По словам Ханлара Пашабекова, появление такого объекта укрепит туристический потенциал и станет дополнительным стимулом для развития городской инфраструктуры.

Представитель корпорации «Туризм.РФ» сообщил, что в конце прошлого года проект получил положительное заключение Главгосэкспертизы

...провёл личный приём граждан

23 января глава Дербента Ханлар Пашабеков провёл личный приём граждан. Обращения жителей касались предоставления земельных участков участникам СВО, состояния дорог, работы общественного транспорта, водоотведения, а также жилищных вопросов.

В приёме приняли участие заместители главы администрации и руководители профильных структурных подразделений.

Отдельный блок обращений касался предоставления земельных участков участникам СВО и их семьям. По этому вопросу обратились отец погибшего участника СВО Магарам Магомедрагимов и участник СВО, кавалер трёх орденов Мужества Кямран Ханов. Глава города поручил профильным специалистам обеспечить сопровождение обращений и разъяснить заявителям процедурный порядок решения вопроса.

С коллективным обращением выступили жители СНТ «Каспий» по состоянию дороги - прохождения ул. Параллельной. По словам жителей, в прошлом году администрацией города была проведена подсыпка гравием и грейдирование дороги, но она вновь пришла в непригодное состояние. Ханлар Пашабеков поручил на следующей неделе выехать на место, детально изучить вопрос и представить предложения по решению. В качестве первоочередной меры поручено провести грейдингование улицы. Он также сообщил о планах по реконструкции ул. Батманова.

Также жители СНТ подняли вопрос по конечной остановке маршрута №4. По словам заявителей, водители не заезжают на предусмотренную площадку и останавливаются вдоль дороги, что создаёт помехи движению и аварийные ситуации.

России, а также оформлены все необходимые документы, что позволяет в ближайшее время приступить к строительным работам.

- Это уникальный проект, который станет новой изюминкой Дербента. Буквально через два года здесь будет беспрецедентно красивый пятизвездочный отель. Объём инвестиций приближается к 6 миллиардам рублей, - отметил М. Шелдунов.

Он также подчеркнул, что проект реализуется с использованием мер поддержки в рамках национального проекта «Туризм и гостеприимство», в том числе механизмов льготного кредитования и участия корпорации «Туризм.РФ» в качестве стратегического партнёра, и поблагодарил администрацию города за содействие и взаимодействие на муниципальном уровне.

Глава Дербента выступил с инициативой комплексного благоустройства прилегающей территории и предложил увязать будущий объект с прибрежной инфраструктурой города.

- Мы готовы со своей стороны взять в проработку вопросы благоустройства и в дальнейшем рассмотреть возможность логической связки территории отеля с набережной Дербента, чтобы это было единым и удобным пространством для жителей и гостей города, - подчеркнул Х. Пашабеков.

Напомним, что данный проект предусматривает создание отеля категории 5 звёзд на 186 номеров в районе Косы. Планируется круглогодичный приморский комплекс со SPA-зоной и бассейнами, а также пляжная и прогулочная инфраструктура на территории порядка 4 гектаров. После ввода в эксплуатацию комплекс сможет ежегодно принимать до 67 тысяч человек.



Х. Пашабеков поручил обратиться в правоохранительные органы для принятия необходимых мер для наведения порядка.

Коллективное обращение на приём граждан от жителей ул. Махачкалинской (район моста на объездной дороге) касалось подтопления домовладений. Отсутствие ливневой канализации привело к скоплению дождевой воды. В качестве оперативного временного решения главой города было поручено организовать откачу воды. Также он дал указания разработать и реализовать меры по водотведению ливневых вод на данном участке.

На приёме также было рассмотрено обращение инвалида первой группы Тофика Муслимова по вопросу постановки на учёт для улучшения жилищных условий. С участием профильных специалистов были разобраны причины, которые препятствуют оформлению необходимых процедур, и определены дальнейшие шаги для сопровождения обращения.

Все озвученные на приёме вопросы взяты главой города на личный контроль.

ИЦ «Дербентские новости»

ГЕРОИ

Семьям бойцов СВО переданы ордена Мужества

Эсмира ГУСЕЙНОВА

22 января в администрации Дербента были вручены государственные награды родственникам военнослужащих, погибших в зоне проведения специальной военной операции.



В мероприятии приняли участие глава города Ханлар Пашабеков, заместитель начальника ПУ ФСБ России по РД Алексей Алексеев, и.о. начальника службы в г. Дербенте ПУ ФСБ России по РД Сергей Палагин, председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, заместитель главы администрации Видади Зейналов, главный специалист-эксперт по городам Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району Шафи Гаджиев, председатель горсовета ветеранов войны и труда Гаджимурад Гаджимурадов.

Со словами соболезнования к родным погибших обратился глава города Ханлар Пашабеков.

- Мы пригласили вас для вручения наград нашим героям. К сожалению, эти награды

вручаются посмертно. Примите искренние соболезнования. Со своей стороны муниципалитет, республика и пограничное управление готовы помочь вам в любых вопросах, - сказал глава города.

Сергей Палагин сказал, что погибшие военнослужащие проявили мужество и самоотверженность, выполнив свой долг ценой собственной жизни.

Гасан Мирзоев в своём обращении отметил, что вся страна отдаёт дань глубокого уважения героям.

Ордена Мужества (посмертно) были переданы родственникам Руслана Кругликова, Рустама Гаджиева, Муслима Абдинова, Имамали Имамалиева и Мирзагасана Амирова.

Комиссия по противодействию коррупции подвела итоги за 2025 год

23 января в администрации города под председательством главы Дербента Ханлара Пашабекова состоялось заседание Комиссии по противодействию коррупции.

В ходе заседания был заслушан отчёт начальника отдела муниципальной службы и кадров, ответственного лица за профилактику коррупционных и иных правонарушений Зарина Фазиловой о результатах антикоррупционной деятельности в 2025 году. Она рассказала, что работа по противодействию коррупции в течение года проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Также Зарина Фазилова сообщила, что в администрации города функционирует «Телефон доверия» для сообщений о возможных коррупционных проявлениях. В течение года обращений и заявлений от граждан не поступало.

В 2025 году проводился регулярный мониторинг законодательства в сфере противодействия коррупции. В муниципальные нормативные

правовые акты внесены изменения, направленные на приведение их в соответствие с федеральными и региональными требованиями. В рамках профилактической работы внедрена практика обязательного ознакомления вновь принятых муниципальных служащих с антикоррупционными документами.

Специалистами отдела муниципальной службы и кадров администрации проводятся мероприятия, касающиеся ведения личных дел работников. На официальном сайте размещён онлайн-опрос по оценке эффективности антикоррупционной деятельности.

Комиссия приняла к сведению информацию должностного лица, ответственного за профилактику коррупционных и иных правонарушений в администрации города Дербента. Соб. инф.

АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Итоги 2025 года и планы на 2026 год

Джамиля ТУРАБОВА, Эсмира ГУСЕЙНОВА

Глава Дербента Ханлар Пашабеков провёл аппаратное совещание с участием руководителей ряда структурных подразделений, на котором были подведены итоги работы за 2025 год и обозначены планы на 2026 год.

Капитальное строительство

В ходе аппаратного совещания первым был заслушан доклад начальника Управления капитального строительства Магомеда Сайпудинова, который доложил об итогах работы в сфере капитального строительства.

По словам М. Сайпудинова, в 2025 году в рамках реализации федеральных и республиканских программ завершены строительно-монтажные работы по следующим объектам:

1. Строительство водовода «Кайтаг-Дербент»;

2. Комплексное благоустройство парка «Патриот»;

3. Реконструкция Азербайджанского государственного драматического театра;

4. Строительство КНС «Мамедбековская» с подводящими и напорными коллекторами;

5. Капитальный ремонт здания школы-интерната №2 с оснащением оборудованием;

6. Капитальный ремонт административного здания «Молодёжный центр» с оснащением оборудованием;

7. Реконструкция улиц Дрожжина-Гырхлар-Капы и Строительной общей протяжённостью около 3 км (2985 км).

В докладе М. Сайпудинова было также отмечено, что на стадии завершения находятся строительство детского сада №23 на 120 мест, средней общеобразовательной школы на 1224 места, а также реконструкция ул. Кобякова-Нанайшвили, где выполняются остаточные работы.

Продолжаются строительно-монтажные работы по объектам, ввод которых запланирован на 2026 год, включая строительство Дворца спорта (с оснащением), строительство набережной в Дербенте (I этап, 1-я очередь), реконструкцию улиц Тахо-Годи-Красная Заря-Далгата-Шеболдаева и улицы Аваин-Булаг.

Исполнение бюджета

В рамках аппаратного совещания об исполнении бюджета города Дербента за 2025 год доложил начальник Финансового управления Айваз Рагимов.



А. Рагимов сообщил, что по итогам 2025 года бюджет исполнен сбалансированно и сохраняет социальную направленность: доходы составили 9 860,3 млн руб., расходы - 9 346,5 млн рублей. По его словам, собственные доходы бюджета по состоянию на 1 января 2026 года составили 1 129,0 млн рублей, включая 900,3 млн руб. налоговых и 228,7 млн руб. неналоговых поступлений.

- Собственные доходы по отношению к прошлому году увеличились на 36%, план по собственным доходам исполнен с превышением, - отметил он.

В докладе также приведены ключевые



Также, по словам начальника УКС, ведутся работы по строительству объектов образования: строительство средней общеобразовательной школы на 1200 мест и пяти объектов дошкольного образования суммарно на 830 мест, ввод которых предусмотрен в 2027 году.

Кроме того, продолжается разработка проектной документации по 23 объектам, в числе которых строительство центральной городской больницы, южных канализационных очистных сооружений, водовода Шурдере-Дербент, канатной дороги, а также реконструкция объектов образования и городских улиц.

- Получение положительных заключений государственной экспертизы по указанным проектам планируется в этом году, - сообщил М. Сайпудинов.

По итогам доклада глава города подчеркнул, что все объекты строительства необходимо держать на строгом контроле, обеспечивая качество и соблюдение сроков сдачи.

- С недобросовестными подрядчиками больше не работаем и в дальнейшие планы их не включаем, - подчеркнул Х. Пашабеков.



- по 73 материалам судом вынесены решения о приостановлении незаконной предпринимательской деятельности и обязанности зарегистрировать ИП;

- по 22 материалам исковые заявления находятся на рассмотрении в Дербентском городском суде;

- по 70 материалам лица добровольно зарегистрировались в качестве ИП до окончания судебного разбирательства;

В результате количество субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось на 21,6% и составило 3458 единиц.

Отдельно в докладе прозвучали показатели по направлениям, формирующими неналоговые доходы. По словам С. Кудаева, здесь также наблюдается положительная динамика:

- доходы от нестационарной торговли - рост на 1,931 млн. руб., или на 36,6%;

- доходы от размещения рекламных конструкций - рост на 0,231 млн. руб., или на 11,4%;

Автомобильно-техническое хозяйство

На аппаратном совещании также был заслушан доклад руководителя МАУ «Городское автомобильно-техническое хозяйство» (ГАТХ) Гусейна Турабова об итогах работы учреждения за 2025 год и задачах на 2026 год.

Г. Турабов сообщил, что учреждение обеспечивает автотранспортом муниципальные нужды и подразделения администрации, выполнение заявок за год составило 99%.

- В приоритете - неотложные заявки, связанные с аварийными и внештатными ситуациями, - отметил он.

По данным доклада, на балансе ГАТХ находится 107 единиц техники. Г. Турабов также сообщил, что в 2026 году планируется реализовать технику, которая длительное время не используется, а вырученные средства направить на обновление и приобретение необходимой техники для нужд города.



Обеспечение жильём

С отчётом о проделанной работе выступил начальник Управления по жилищным вопросам Руслан Аскендеров.



- За отчётный период, - сказал он, - жильём были обеспечены 5 детей-сирот, ещё 8 получили сертификаты на приобретение жилья. На жилищный учёт поставлены 15 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Также проведена инвентаризация 315 учётных дел, по итогам которой с учёта сняты 5 человек.

В рамках реализации мероприятий по предоставлению субсидий на приобретение жилья инвалидам I группы и семьям, воспитывающим детей-инвалидов, 5 жителей получили жилищные сертификаты.

По программе «Обеспечение жильём молодых семей» в Республике Дагестан участвуют 88 семей. В 2025 году одна семья уже получила субсидию на приобретение жилья.

Завершена реализация двух этапов программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда на территории Дербента. В августе 2025 года были

Развитие туризма

О проделанной работе Центра развития туризма отчиталась Гюлага Бабаева. В своём докладе она рассказала об итогах деятельности Центра за 2025 год.

- Круглогодично оказывается информационная поддержка туристам и гостям города: предоставляются туристические карты, туристические маршруты, информа-

- доходы от платного парковочного пространства - рост поступлений от оплаты парковок на 1,721 млн. руб., или в 2,8 раза.

Были также затронуты вопросы организации работы общественного транспорта. Отмечено, что в 2025 году участники обращения горожан по поводу несоблюдения перевозчиками графиков и интервалов движения, а также недостаточного выхода подвижного состава на линию. В числе причин названы высокая нагрузка на улично-дорожную сеть в часы пик и использование автобусов малого класса, которые не всегда справляются с пассажиропотоком.

Начальник управления сообщил, что в течение года проводились рейдовые мероприятия совместно с профильными службами, при этом было подчёркнуто, что принимаемых мер недостаточно.

Подводя итог обсуждения, Ханлар Пашабеков поручил усилить системный контроль за соблюдением перевозчиками графиков и интервалов движения, а также обеспечить выход городского транспорта на линии в соответствии с утверждёнными маршрутными картами.

- Необходима проработка мер по повышению качества транспортного обслуживания, включая обновление подходов к организации перевозок и усиление контроля за работой перевозчиков. Люди должны видеть транспорт на маршрутах вовремя и в полном объёме, - подчеркнул глава города.

Экономика Дербента

На аппаратном совещании начальник Управления экономики администрации города Садулла Кудаев представил итоги работы за 2025 год и обозначил задачи на 2026 год.

В качестве ключевого результата работы управления С. Кудаев отметил рост доходной базы: по итогам 2025 года собрано 900, 278 млн. руб. налогов, что на 278, 508 млн. руб. больше, чем за 2024 год.

Была отмечена динамика по следующим видам налогов:

- НДФЛ - рост на 61, 546 млн. руб., или на 21,6%;

- УСН - рост на 56, 953 млн. руб., или

на 33,9%;

- налог на имущество физических лиц - рост на 135, 454 млн. руб., или в 3,9 раза.

По словам С. Кудаева, в части реализации мероприятий, направленных на противодействие нелегальной занятости, проводилась работа по приостановке деятельности лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без постановки на налоговый учёт, по решению суда. В результате проделанной работы:

приняты 27 жилых помещений в много квартирных домах по ул. Орджоникидзе, 4 и ул. Горького, 43, 26 из них уже переданы собственникам аварийного жилья.

По словам Руслана Аскендерова, завершён этап 2023-2025 годов краткосрочного плана реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов. В рамках данного этапа проведён ремонт в 44 домах. Также утверждён план на 2026-2028 годы, в рамках которого планируется отремонтировать 28 многоквартирных домов.

За отчётный период в ходе контрольных мероприятий выдано 48 предписаний об устранении нарушений жилищного законодательства управляющими организациями, ТСЖ и ЖСК. Предписания, не исполненные в установленный срок, направлены в суд.

Комиссией по подготовке и проверке готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы проведена оценка готовности города к отопительному сезону 2025-2026 годов. 17 ноября 2025 года городу выдан паспорт готовности к отопительному периоду.

Глава города Ханлар Пашабеков поручил провести дополнительную проверку домов аварийного жилищного фонда, проанализировать работу управляющих организаций за последние 5-7 лет и в случае невыполнения требований рассторгнуть договора. По итогам совещания установлены конкретные сроки исполнения поручений.

В течение года были разработаны

туры одного дня, маршруты для людей с ограниченными возможностями здоровья, индивидуальные маршруты для гостей администрации и представительных делегаций, установлены информационные стойки. На официальном сайте и в социальных сетях регулярно размещается информация об услугах и туристических маршрутах Дагестана.

В рамках подготовки к туристическому сезону были приняты меры по благоустройству территории Соснового бора, а также подготовлен к купальному сезону северный пляж «Коса».

Также Г. Бабаева рассказала об участии Центра в различных мероприятиях, проинформировала об участии учреждения в республиканских и межрегиональных мероприятиях, направленных на продвижение туристического потенциала города.

В течение года проводились мероприятия по развитию и популяризации народных художественных промыслов, а также детского и спортивного туризма.

Архитектура и градостроительство

И.о. начальника Управления архитектуры и градостроительства Муталиб Наврузов представил доклад о работе за отчётный период.



В течение года, по его словам, проводилась работа, направленная на соблюдение требований градостроительных норм и правил на территории Дербента, а также на реализацию государственной программы РД «Комплексное территориальное развитие муниципального образования городской округ «город Дербент».

Продолжается работа по корректировке Генерального плана и Правил землепользования и застройки города в целях устойчивого развития и повышения потенциала городской среды.

В своём выступлении М. Наврузов отметил, что управлением выдавались разрешения на строительство объектов капитального строительства. Кроме того, в течение года осуществлялся снос незаконных объектов, выявлялись само-

Городское хозяйство

Начальник Управления городского хозяйства Руфет Алиев рассказал о работе возглавляемой им службы за 2025 год.

Как сообщил Р. Алиев, в течение года основные усилия управления были сосредоточены на реализации государственных и муниципальных программ, благоустройстве городских территорий, аварийно-восстановительных работах на объектах коммунального хозяйства, содержании улично-дорожной сети и ливневой канализации, уличного освещения, а также на содержании зелёного хозяйства и кладбищ.

По словам Р. Алиева, ключевым направлением работы стала муниципальная программа «Формирование современной городской среды». Так, в 2025 году завершено благоустройство четырёх междворовых и двух общественных территорий общей площадью 15 647 м². Объём предусмотренного финансирования составил 100,8 млн руб., включая средства федерального бюджета - 89,8 млн руб., республиканского - 0,9 млн руб. и местного - 10,1 млн рублей.

Работы выполнены на общественных территориях по ул. 345-й ДСД (от пр. Агасиева до ул. Г. Гасанова) и по ул. Гагарина (от ул. Мамедбекова до ул. Курбанова), а также на междворовых территориях по ул. Далгата, 1 «а», ул. Оскара, 8, ул. Гагарина, 25/25 «а», ул. Шахбазова, 62 и ул. Свердлова, 14 «а». Руководитель учреждения отметил, что контракты по программе исполнены в полном объёме, а результатом стало улучшение санитарного состояния дворов и общественных пространств и повышение комфорта для жителей.

Отдельно в докладе отмечена реализация республиканской программы «Мой Дагестан - мои дороги». По сообщению начальника УГХ, выполнены работы по



Подготовлены предложения по дальнейшему развитию туристической отрасли города.

В свою очередь Ханлар Пашабеков отметил, что проводимую работу необходимо поддерживать, а также поручил перед туристическим сезоном провести профилактические мероприятия и подготовить предложения по содержанию Соснового бора.

В течение года проводились мероприятия по развитию и популяризации народных художественных промыслов, а также детского и спортивного туризма.

состояния реки Суходол, работа по обеспечению безопасности дорожного движения: установлены новые светофорные объекты на ул. Мамедбекова, установлено и заменено 316 дорожных знаков, выполнена дорожная разметка, проведён ямочный ремонт 2 360 м², выполнен ремонт тротуаров 1 433 м², благоустроены 6 контейнерных площадок. По уличному освещению, как сообщил руководитель УГХ, проведены монтаж и восстановительные работы на ряде улиц, установлено и заменено 365 светильников, обслуживание освещения образовательных учреждений велось на регулярной основе.

Отдельным блоком в докладе отражена работа зелёного хозяйства и благоустройства кладбищ:

мониторинг парков, газонов, кладбищ и уличной сети, ликвидация несанкционированных свалок;

меры пожарной безопасности в пожа-

роопасный период, организация покоса и своевременного вывоза скошенной травы; гербицидная обработка территорий кладбищ;

помощь образовательным учреждениям по уходу за зелёными насаждениями, включая кронирование, спил сухостоя и акарицидную обработку;

профилактика Крымской геморрагической лихорадки и других инфекций, передающихся через укусы клещей, акарицидная обработка 1 250 00 м² в местах массового пребывания людей, включая парки, скверы и территории кладбищ;

благоустройство «Воинского кладбища», санитарная очистка и восстановление части памятников участников Великой Отечественной войны;

участие в акции «Сад памяти», высадка 10 фруктовых деревьев на северном въезде в город.

Горсервис

Отчёт о проделанной работе МАУ «Служба городского сервиса» за 2025 год представил заместитель директора учреждения Шамиль Гагаев.



при необходимости проводилась обработка проезжей части и тротуаров реагентами.

Как проинформировал Ш. Гагаев, для вывоза собранного снега и бесхозного мусора в зависимости от сезона обеспечивалось от 10 до 18 рейсов в сутки, также шесть дней в неделю привлекалась подметально-уборочная техника.

Объём вывозимых отходов в зимний период составлял порядка 1000 куб. м в сутки, в летний - не менее 2000 куб. м. В наличии предприятия 12 мусоровозов.

По словам замдиректора Горсервиса, для обновления контейнерного хозяйства приобретено 100 металлических контейнеров. На 28 контейнерных площадках функционируют системы видеонаблюдения для фиксации нарушений.

В ходе обсуждения отчёта Ханлар Пашабеков отметил необходимость увеличить количество контейнеров и контейнерных площадок, а также камер видеонаблюдения. Отдельно была подчёркнута необходимость усиления контроля за торговыми объектами, которые засоряют прилегающие территории своими отходами, с применением к ним мер административного воздействия.

Культура, молодёжная политика и спорт

В администрации Дербента обсудили итоги работы в сфере культуры, молодёжной политики и спорта за 2025 год.

Отчёт о проделанной работе Управления культуры, молодёжной политики и спорта администрации Дербента за 2025 год представила начальник управления Самиля Наджафова.

По информации С. Наджафовой, значительная часть работы в прошедшем году была посвящена мероприятиям, приуроченным к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне: городские события проходили с акцентом на сохранение исторической памяти и патриотическое воспитание. Всего проведено 75 культурно-массовых мероприятий с участием 14 690 человек - встречи, памятные акции, фестивальные и конкурсные программы, выставочные и концертные мероприятия.

Как проинформировала начальник УКМПиС, также продолжилась работа по развитию инфраструктуры и обновлению материально-технической базы подведомственных учреждений. В рамках национального проекта «Культура» проведена модернизация модельной библиотеки с привлечением финансирования на сумму свыше 14,8 млн рублей: выполнен ремонт, обновлены мебель и оборудование, созданы современные читательские зоны и условия для маломобильных граждан, пополнен фонд - закуплено более 1 500 экземпляров новой литературы. Параллельно велась работа по укреплению возможностей детских школ искусств - приобретались музыкальные инструменты, оборудование и учебные материалы, продолжалось повышение квалификации специалистов. Также отмечено, что Детская музыкальная школа №2 прошла отбор на создание школы креативных индустрий в 2026 году.

В сфере молодёжной политики в 2025 году, по словам С. Наджафовой, было проведено 80 мероприятий с охватом порядка 6 500 человек - патриотические и профилактические акции, работа по вовлечению молодёжи в социально значимые инициативы и добровольчество, информационно-разъяснительные мероприятия. Отдельно отмечено участие во всероссийской акции «Ёлка желаний» - помощь оказана 840 детям, включая детей участников СВО. Продолжилось развитие молодёжной инфраструктуры: в Молодёжном центре площадью более 400 кв. м выполнен капитальный ремонт,



центр оснащён современным оборудованием и мебелью и ориентирован на проектную и досуговую работу.

По направлению спорта в 2025 году проведено 20 мероприятий с участием 4 000 человек, к систематическим занятиям физической культурой и спортом привлечено 20 134 человека; организованы турниры и мастер-классы, продолжалась работа по популяризации здорового образа жизни.

В отчёте были обозначены также и вопросы, требующие дальнейшего решения: недостаточная оснащённость детских музыкальных учреждений современным оборудованием и музыкальными инструментами, потребность в кадрах. В качестве приоритетов на 2026 год называна дальнейшее укрепление материально-технической базы, расширение участия в национальных проектах, увеличение охвата молодёжи.

В качестве отдельного направления на 2026 год была обозначена проработка вопроса об учреждении муниципальной премии «Молодой лидер года-2026» и «Спортсмен года-2026» для поощрения наиболее активных представителей молодёжи и спортивного сообщества города.

В ходе обсуждения отчёта Ханлар Пашабеков отдельно остановился на озвученной в докладе ситуации с библиотекой на ул. Ленина: здание находится в плачевном состоянии, и капитальный ремонт не позволит решить проблему в полном объёме - необходимо рассмотреть вопрос строительства нового объекта с последующим демонтажем старой постройки. Было озвучено предложение о создании на этом месте комплексного культурного пространства с сохранением библиотеки и сопутствующей инфраструктурой.

К 82-Й ГОДОВЩИНЕ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

Митинг памяти

Джамиля ИБРАГИМОВА

27 января у памятника воинам 345-й Дагестанской стрелковой дивизии состоялся митинг, посвящённый 82-й годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады и Дню памяти жертв Холокоста.

В памятном мероприятии приняли участие депутаты, представители администрации города, ветеранских и общественных организаций, участники и семьи бойцов СВО, волонтёры, кадеты, юнармейцы, студенты и жители Дербента.

В ходе митинга прозвучали выступления, посвящённые сохранению исторической памяти, стойкости ленинградцев и трагедии Холокоста. С приветственным словом к участникам обратился председатель городского Собрания депутатов Дербента Гасан Мирзоев.

- Мы чтим память всех, кто пережил блокаду. Эта история воспитывает чувство патриотизма, уважение к ветеранам и блокадникам, учит нас ответственности за сохранение правды о прошлом, - отметил он.

Поприветствовав участников митинга от имени главы Дербента Ханлара Пашабекова, заместитель главы администрации Видади Зейналов подчеркнул необходимость беречь историческую правду.

- Мы склоняем головы перед подвигом, стойкостью и мужеством людей, прошедших через тяжелейшие испытания. Наш долг - быть достойными их примера, - сказал он.

В рамках мероприятия прошла Всероссийская акция «Блокадный хлеб».



Участникам митинга были разданы символические кусочки хлеба - 125 граммов, ставшие напоминанием о невыносимо тяжёлых условиях жизни в осаждённом Ленинграде, мужестве и стойкости его жителей. Волонтёры также раздавали информационные буклеты.

Памятную часть дополнило выступление вокальной студии «Счастливое детство» Дворца детского и юношеского творчества с исполнением песни «Блокада Ленинграда» и трогательная песня-молитва «Господи, помилуй» в исполнении артистки Муниципального татского театра Христины Абдуллаевой.

Завершилось мероприятие минутой молчания и возложением цветов к мемориалу в знак глубокого уважения и вечной памяти о погибших защитниках Отечества и жертвах нацизма.

Сохранить историческую память

Пресс-служба УФСИН России по РД

Для осуждённых отряда хозяйственного обслуживания следственного изолятора №2 было организовано мероприятие, приуроченное ко Дню воинской славы России – годовщине полного освобождения Ленинграда от нацистской блокады в 1944 году.

Целью мероприятия стало патриотическое воспитание, сохранение исторической памяти о мужестве и стойкости защитников и жителей блокадного города, а также осмысление важнейших нравственных ценностей.

В ходе беседы, которую провёл заместитель начальника учреждения майор внутренней службы Борис Келбиханов, осуждённым были представлены документальные факты, цифры и фотоматериалы, рассказывающие о 872 днях осады, о «Дороге жизни», о силе духа ленинградцев. Особый акцент был сделан на подвиге наших воинов, ценой невероятных усилий прорвавших блокадное кольцо.

Такие даты заставляют задуматься о вещах, которые по-настоящему важны: о жизненных ценностях, о любви к Родине, о человеческом достоинстве и взаимовыручке в тяжелейших условиях. Подвиг ленинградцев – это урок стойкости для всех поколений, – отметил в своём выступлении Борис Келбиханов.

Осуждённые отряда хозяйственного обслуживания, обеспечивающие жизнедеятельность учреждения, почтили память погибших минутой молчания. Подобные мероприятия способствуют формированию уважительного отношения к истории Отечества и помогают в процессе исправления.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «город ДЕРБЕНТ» РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН от 21 января 2026 г. №02

О создании рабочей группы для проведения эффективности адресной профилактической работы с категориями лиц, подверженных влиянию идеологии терроризма в городском округе «город Дербент»

В соответствии с Федеральными законами Российской Федерации от 06 марта 2006 года №35-ФЗ «О противодействии терроризму» и от 20 марта 2025 года №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» в целях повышения эффективности адресной профилактической работы и индивидуального профилактического воздействия на лиц, наиболее подверженных влиянию идеологии терроризма, администрация городского округа «город Дербент» **постановляет:**

1. Создать рабочую группу для проведения эффективности адресной профилактической работы с категориями лиц, подверженных влиянию идеологии терроризма в городском округе «город Дербент» и утвердить его Состав согласно Приложению №1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить Положение и Регламент работы рабочей группы для проведения эффективности адресной профилактической работы с категориями лиц, подверженных влиянию

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «город ДЕРБЕНТ» РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН от 23 января 2026 г. №04

Об утверждении Муниципальной программы городского округа «город Дербент» «Комплексное территориальное развитие муниципального образования городской округ «город Дербент»

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 20 марта 2025 года №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», Федеральным законом от 28 июня

ВЕСТИ ИЗ МУЗЕЯ

Велиюлла Фаталиев награждён памятной медалью

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

Директор Дербентского государственного историко-архитектурного и археологического музея-заповедника Велиюлла Фаталиев отмечен памятной медалью «За патриотическое воспитание молодёжи».

Церемония награждения прошла от имени Управления Президента РФ по общественным проектам в РД. Награду вручил начальник службы в г. Дербенте Пограничного управления ФСБ по Дагестану полковник Валерий Уыхмин.

Медаль присвоена за значительный личный вклад Велиюллы Фаталиева в патриотическое воспитание подрастающего поколения, сохранение и приумножение российских духовно-нравственных ценностей, а также за работу по формированию патриотизма и гражданственности молодёжи.

Директор Дербентского государственного историко-архитектурного и археологического музея-заповедника Велиюлла Фаталиев уделяет особое внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Он активно помогает молодёжи, работает с ней и направляет её, используя культурно-исторический потенциал одного из ключевых музеев Дагестана.



НОВОСТИ СПОРТА

«Кубок магала» выиграла «Сабнова»

Тофик БАХРАМОВ

26 января в спортивном зале средней школы №4 завершился 12-й по счёту футбольный турнир на «Кубок магала», который в упорной борьбе выиграла команда «Сабнова».



В этих массовых соревнованиях приняли участие более 200 футболистов-любителей из различных районов Южного территориального округа РД.

В торжественной обстановке лучшие команды и футболисты были награждены

спортивными кубками, символическими медалями и оригинальными призами. В официальной церемонии торжественного закрытия турнира приняли участие: председатель Собрания депутатов городского округа «город Дербент» Гасан Мирзоев, заместитель главы администрации города Видади Зейналов, ахунд Джума-мечети Сеид-Гашим Миртейбов, директор ДЮСШ Мурад Талибов и ветераны спорта.

Футбольный турнир «Кубок магала», проводившийся с целью популяризации спорта среди молодёжи, был организован РОО «Наследие», ДЮСШ №7, ДЮСШ по футболу и лёгкой атлетике при поддержке администрации города Дербента.

бокты, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Дагестан, утвержденным Постановлением Правительства Республики Дагестан от 25 августа 2023 года №344, и Уставом городского округа «город Дербент» администрации городского округа «город Дербент» **постановляет:**

1. Утвердить Муниципальную программу городского округа «город Дербент» «Комплексное территориальное развитие муниципального образования городской округ «город Дербент».

2. Постановление администрации городского округа «город Дербент» от 23 декабря 2022 года №689 «О внесении изменений в

Муниципальную программу городского округа «город Дербент» «Комплексное территориальное развитие «город Дербент» признать утратившим силу.

3. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Курбанова А.М.

Глава Х.Э. Пашабеков

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «город ДЕРБЕНТ» РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

от 27 января 2026 г. №14-р

О создании межведомственной рабочей группы по организации и проведению пожарно-профилактической работы на территории городского округа «город Дербент» в 2026 году

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года №69-ФЗ «О пожарной безопасности» и статьёй 15 Закона Республики Дагестан от 12 марта 2004 года №8 «О пожарной безопасности», в целях обеспечения и реализации мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности при использовании, содержании внутридомового и внутридворового газового оборудования на территории городского округа «город Дербент» в осенне-зимний пожароопасный период:

1. Создать межведомственную рабочую группу по организации и проведению пожарно-профилактической работы, профилактики отравлений углём газом и бытовым газом на территории городского округа «город Дербент» в осенне-зимний пожароопасный период 2026-2027 годов и утвердить ее состав согласно Приложению №1 к настоящему распоряжению.

2. Утвердить План мероприятий по организации и проведению пожарно-профилактической работы на территории городского округа «город Дербент» в осенне-зимний период 2026-2027 годов согласно Приложению №2 к настоящему распоряжению.

3. Опубликовать настоящее распоряжение в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Агамироева А.И.

Глава Х.Э. Пашабеков

Примечание: С Приложениями №1 и №2 можно ознакомиться на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В МУЗЕЯХ ГОРОДА

В Дербенте отметили Всемирный день религий

Пресс-служба Музея истории мировых культур и религий

Дербент - город, славящийся своей древней историей и многонациональностью, - вновь стал центром межрелигиозного диалога и культурного взаимообмена. В Музее истории мировых культур и религий было организовано масштабное событие, посвящённое Всемирному дню религий.

Мероприятие собрало представителей молодёжи разного возраста и социальных слоёв. Среди участников оказались учащиеся школ, активно вовлечённые в общественное движение «Первые», а также студенты престижных учебных заведений региона - Дербентского профессионально-педагогического колледжа и Железнодорожного колледжа. Присутствие молодых людей символизировало преемственность традиций терпимости и уважения друг к другу, что особенно важно в условиях современного мира.

В качестве экспертов были приглашены настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы Отец Михаил, председатель совета имамов г. Дербента Ахмад Бабаев, представитель центральной Джума-мечети Чингиз Рамазанов, главный редактор республиканской газеты «Ватан» Моисей Аврумов, а также академик Международной гуманитарной академии «Европа-Азия» Гюльчохра Сеидова. Эксперты провели глубокий и конструктивный диалог с молодёжью, раскрывая значение духовных ценностей в повседневной жизни каждого гражданина. Они обсудили роль религии в формировании



мировоззрения, её влияние на жизнь общества, вопросы взаимопонимания и толерантности.

Помимо дискуссий, участникам была предложена специальная программа заданий, направленных на углублённое изучение особенностей каждой из представленных религий. Эти задания помогли расширить знания школьников и студентов, укрепив основы духовной грамотности и содействуя укреплению дружественных связей между поколениями и различными религиозными группами.

По итогам мероприятия многие присутствующие отметили особую атмосферу открытости и взаимного понимания, царящую на протяжении всего вечера. Общение помогло укрепить чувство общности, воспитывая уважение к многообразию культурных и религиозных традиций народов Дагестана.

МЕДИАПРОЕКТ

«Каспий. Ближний тыл»

Декабрь 2025 года стал для Медиапроекта «Каспий. Ближний тыл» месяцем насыщенных встреч со студентами. Показы документального фильма с одноимённым названием за небольшой период состоялись в более 15-ти образовательных учреждениях Дагестана.



В Дербенте документальное произведение нашло особый отклик в сердцах будущих инженеров и музыкантов. Так, 10 декабря показы и обсуждения последовательно состоялись в двух образовательных учреждениях юга нашей республики - в филиале Дагестанского государственного технического университета в Дербенте и в Дербентском музыкальном училище им. Д.Ш. Ашурова. Эти события стали яркими страницами продолжающегося проекта под руководством председателя Дагестанского отделения Союза кинематографистов России Александра Евтушенко, реализуемого при грантовой поддержке Главы РД.

В стенах филиала ДГТУ фильм, повествующий о будничном подвиге «ближнего тыла»: волонтёров, педагогов и работников культуры -

был встречен с профессиональным интересом будущих инженеров и управленцев. Студенты и преподаватели отметили не только эмоциональную силу ленты, но универсальный пример того, как важно сегодня общее стремление для достижения единой цели - поддержке участников СВО. Это вдохновляет и доказывает, что даже самые скромные, «негероические», казалось бы, действия, будь то пошив тёплых вещей, сбор посылки или написание письма, обретают стратегический смысл и пользу.

В Дербентском музыкальном училище фильм вызвал очень тёплый и душевный разговор. Студенты, которые привыкли чувствовать мир через музыку и красоту, увидели в истории о волонтёрах что-то близкое и родное. Их подвиг показался им похожим на настоя-

щее искусство - таким же честным и полным любви.

- Фильм тронул до слёз, - рассказала одна из студенток. - Смотреть, как наши женщины с такой заботой шьют каждую вещь или как дети плетут маскировочные сети, - это и есть настоящая помощь, которая идёт от чистого сердца и с полной самоотдачей.

Особую глубину диалогам придало присутствие на обоих обсуждениях музыканта, киноактёра, заслуженного деятеля искусств РФ, председателя Союза музыкантов Дагестана Хана Баширова. Он подчеркнул, что сила проекта - в его искренности и отсутствии пафоса.

- Фильм показывает не парадный портрет, а живую, иногда трудную работу обычных людей, - отметил Хан Баширов. - Важно, чтобы молодые специалисты, в какой бы сфере они ни работали, понимали: их профессия - это не только карьера, но и инструмент помощи обществу, служения своей стране.

Педагоги обоих учебных заведений единодушно отметили высокую воспитательную и мотивационную ценность проекта. Они видят в нём действенный инструмент формирования гражданской позиции, который говорит с молодёжью на понятном, честном языке реальных поступков.

Успешные показы в Дербенте подтвердили, что Медиапроект «Каспий. Ближний тыл» продолжает набирать силу, находя новые точки соприкосновения с разной аудиторией. Его путь по республике продолжается, открывая всё больше возможностей для важного разговора о том, что истинная сила народа - в единстве, сострадании и ежедневной работе на благо других.

МВД РФ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Новая схема мошенничества

Мошенники заставляют россиян устанавливать вредоносное программное обеспечение, притворяясь представителями общественных организаций, которые предлагают помочь в поиске родственников, пропавших в зоне специальной военной операции. Об этом сообщили в МВД РФ.

Злоумышленники рассыпают файлы для скачивания под видом документов или приложений, якобы содержащих сведения о военнослужащих. Среди названий файлов могут быть, например, Приказ 18.02.apk, Пойск_CVO.apk, Список(2025).apk и другие.

Установленное вредоносное

ПО позволяет аферистам собирать конфиденциальную информацию с устройства жертвы: модель телефона, версию операционной системы, данные о звонках и СМС-сообщениях, контакты, геолокацию, а также удалённо управлять функциями устройства.

Рекомендации по безопасно-

сти:

- Не скачивайте и не открывайте файлы из непроверенных источников.
- Не устанавливайте приложения (apk-файлы), предлагаемые незнакомцами по телефону или в мессенджерах.

- Для получения информации о военнослужащих обращайтесь только в официальные ведомства и проверенные организации.

Обо всех подобных случаях следует немедленно сообщать в правоохранительные органы.

МВД РФ

К 82-й годовщине полного освобождения Ленинграда от блокады

Чтобы помнили...

23 января в музее «Боевая Слава» состоялось памятное мероприятие, посвящённое 82-й годовщине полного освобождения Ленинграда от блокады, в рамках проекта «Без срока давности».

На нём присутствовали активисты «Движения Первых» из всех школ города и студенты Дагестанского колледжа образования.

Заместитель директора Дербентского музея-заповедника Ирина Смалюк поприветствовала участников и подчеркнула важность сохранения памяти о ВОВ.

В программу вошли показ документального фильма «Блокада Ленинграда», выступление заведующей музеем Тамилы Зейналовой о страшных реалиях осаждённого города и онлайн-выставка «Салют над Невой» от Главного музея Победы РФ.

Завершилось мероприятие исполнением песен и стихов о блокаде и минутой молчания в память о погибших.



«Блокадный хлеб»

В этот же день в музее «Боевая Слава» прошла всероссийская акция «Блокадный хлеб». Волонтёры раздавали символические 125-граммовые кусочки хлеба - именно такая минимальная норма выдавалась жителям осаждённого Ленинграда.

Перед музеем был установлен тематический баннер. Выступившая на мероприятии Тамила Зейналова отметила, что акция призвана сохранить память о героизме и стойкости блокадников.

В акции приняли участие активисты «Движения Первых» из всех школ города, студенты Дагестанского колледжа образования и другие жители. Событие стало напоминанием о необходимости исторической памяти и уважения к подвигу предков. Цифра «125 грамм» навсегда останется символом мужества ленинградцев.

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Пожар легче предупредить, чем потушить

Г. КАЗАНФАРОВ, дознаватель ОНД и ПР №7 по г. Дербенту и Дербентскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по РД

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы №7 по г. Дербенту и Дербентскому району Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России напоминает: с наступлением холода количество пожаров увеличивается.

С наступлением осенне-зимнего пожароопасного периода и холода начинается активное использование населением электротехнических и теплогенерирующих устройств. Традиционно в данный период времени основное количество пожаров происходит по электротехническим причинам, и по причинам, связанным с неправильным устройством или эксплуатацией теплогенерирующих устройств печей и дымоходов. Требованиями пожарной безопасности установлены определенные правила при устройстве и эксплуатации электротехнических и теплогенерирующих устройств, соблюдение которых позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара.

Напоминаем, что при эксплуатации электроприборов запрещается:

- использовать приемники электрической энергии (электроприборы) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей, или имеющие неисправности, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

- устанавливать самодельные вставки «жучки» при перегорании плавкой вставки предохранителей, это приводит к перегреву всей электропроводки, короткому замыканию и возникновению пожара;

- окрашивать краской или заклеивать открытую электропроводку обоями;

- пользоваться поврежденными выключателями, розетками, патронами;

- закрывать электрические лам-

почки абажурами из горючих материалов.

- использовать электронагревательные приборы при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкций.

Недопустимо включение нескольких электрических приборов большой мощности в одну розетку во избежание перегрузок, большого переходного сопротивления и перегрева электропроводки.

Частой причиной пожара является воспламенение горючих материалов, находящихся вблизи от включенных и оставленных без присмотра электронагревательных приборов (электрические плиты, кипятильники, камни, утюги, греалки и т.д.).

Включенные электронагревательные приборы должны быть установлены на негорючие теплоизоляционные подставки.

Для предупреждения высыхания и повреждения изоляции проводов запрещается прокладка их по нагревающимся поверхностям (печи, дымоходы, батареи отопления и т.д.).

Перед уходом из дома на длительное время, нужно проверить и убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.

И помните: пожар легче предупредить, чем устраниить его последствия! В случае обнаружения пожара звоните по номеру «01» со стационарного телефона и по номеру «101, 112» - с мобильного телефона, независимо от оператора сотовой связи.

ПРЕМЬЕРА СПЕКТАКЛЯ

«Не могу забыть, или Ты всегда со мной»

Пресс-служба Азербайджанского театра

22 января в Азербайджанском государственном музыкально-драматическом театре состоялась вторая премьера спектакля «Не могу забыть, или Ты всегда со мной». Это драма, автором которой является Ильяс Эфендиев. Режиссер-постановщик - художественный руководитель театра, маэстро Сарвар Алиев, который в этот же день отметил свой 60-летний юбилей, сыграв главную роль.



Показ спектакля прошёл в здании Лезгинского театра и сопровождался синхронным переводом на



русский язык. Постановка реализована в рамках федеральной программы «Культура малых городов».

После спектакля Сарвар Алиев был награждён Благодарностью от имени главы городского округа «город Дербент» Ханлара Пашабекова, которую с тёплыми пожеланиями вручил заместитель главы администрации Видади Зейналов. Также маэстро получил Почётную грамоту от директора Азербайджанского театра Фирдоуси Аскерова. С добрыми словами в адрес юбиляра и всего творческого коллектива выступила общественный деятель Гюльпери Мирзабалаева.

«СЕМАФОРУ» - 15 ЛЕТ

Праздник в тройном обрамлении

Тахмираз ИМАМОВ, член СП России,
фото Амирхана МАГОМЕДШЕРИФОВА

Железнодорожной газете «Семафор», основанной в январе 2011 года почётным работником СКЖД, членом Союза журналистов России, историком, поэтом и большим энтузиастом своего дела Гаджиагой Магомедшерифовым, исполнилось 15 лет.



Мероприятие, посвящённое этому знаменательному событию, состоялось в Комнате трудовой и боевой славы Дербентского железнодорожного узла СКЖД. Праздничный вечер прошёл в тройном обрамлении: в атмосфере Старого Нового года, Дня Российской печати и, соответственно, 15-летия газеты «Семафор».

С мая 2025 года, после ухода из жизни Г. Магомедшерифова, газету возглавил его сподвижник Адиширин Алибеков.

Открывая торжественную часть юбилейного мероприятия, председатель Совета ветеранов эксплуатационного депо «Дербент» Абдулмаджид Муслимов обратился к работникам СМИ:

«Вы во все времена на острие событий. Вы первыми узнаёте новости и доносите их до своей аудитории, чувствуете чаяния и заботы людей, знаете, чем они дышат, о чём печалятся и на что надеются. В судьбоносную не только для нашей страны, но и для всего мира эпоху испытаний перед вами стоит важнейшая задача – объективно освещая происходящее, не забывая, что главное для нас – интересы нашей Родины, её сувенирное и благополучное будущее».

Обращаясь конкретно к сотрудникам «Семафора», которому пока или уже 15 лет, А. Мусимов отдал предпочтение лексику советского периода нашей страны, откуда родом всё старшее поколение:

«Среди вас много тех, кто посвятил не одну пятилетку этой бес покойной, непростой, но благодарной работе. Вы до сих пор доносите до нас всю необходимую информацию в наше нелёгкое время СВО, вселяя надежду на безусловную нашу Победу».

С приветственными словами к присутствующим обратился председатель горсовета ветеранов войны и труда Гаджимурад Гаджимурадов. В своём выступлении он подчеркнул важную мысль: «Семафор», в отличие от других изданий, в том числе официальных, то есть, государственных, больше пишет о ветеранах, в данном случае железнодорожной дороги, об их ратных и трудовых подвигах. Это не должно забываться. Это наша с вами история. Мы обязаны беречь её и донести до следующих поколений, что и делает «Семафор».

Г. Гаджимурадов вручил главному редактору газеты «Семафор» медаль «За активное участие в ветеранском движении Республики Дагестан» и Почётную грамоту Республиканского совета ветеранов.

Сам Адиширин Алибеков тоже, после небольшой вступительной речи, выполнил приятную миссию: учреждённые им Почётные грамоты газеты «Семафор» за информационную поддержку и плодотворное сотрудничество

он вручил редактору литературной страницы газеты «Семафор» Тахмиразу Имамову, постоянно му автору листраницы «Творчество железнодорожников – клуб «Ильф и Петров» Пейсаху Мишиеву, инженеру путей сообщения, корректору газеты Амирхану Магомедшерифову и председателю Совета ветеранов эксплуатационного депо «Дербент» Абдулмаджиду Мусимову.

Известный общественный деятель города и республики Тагир Салех, вспоминая годы своей работы на железнодорожной дороге, на республиканском радио и в дагестанских газетах, с душевной теплотой рассказал о знакомстве с Гаджиагой Магомедшерифовым и дальнейших встречах с ним на разных площадках республики.

Кандидат филологических наук, автор многих книг на лезгинском, русском и азербайджанском языках Абиль Меджидов отметил важную роль публикаций в прессе в деле правильного воспитания молодого поколения в условиях многополярной политики не только в мировом масштабе, но и внутри страны, республики и даже отдельно взятой семьи. Он также дал разъяснение по поводу подготовки документов для признания музею «Железнодорожник» имени его основателя Гаджиаги Магомедшерифова.

Ветеран НГЧ-6, наш единственный татский поэт в Дербенте на сегодняшний день Пейсах Мишиев озвучил стихотворение, написанное специально к 15-летию родной газеты «Семафор».

Также на мероприятии выступили новый хранитель музея «Железнодорожник» Александр Чупиков и автор этих строк Тахмираз Имамов. Внук Г. Магомедшерифова Амирхан выразил уверенность, что дело его деда (музея и газеты) сейчас находится в надёжных руках, и поблагодарил А. Чупикова и А. Алибекова за такое живое и деловое уважение и отношение к памяти его дедушки.

А на лацканах пиджаков всех участников торжественного мероприятия блестели цветные юбилейные ордена-значки-брюши «Газета «Семафор» - 15 лет» с великолепным изображением визитной карточки древнего Дербента – величественной крепости Нарын-кала.

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 850 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна. Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС-ВЫСТАВКА

«Рождество Христово»

Пресс-служба Музея истории мировых культур и религий

Традиционно начало нового года в Музее истории мировых культур и религий ознаменовалось ярким событием – церемонией награждения победителей межрегионального конкурса-выставки изобразительного искусства «Рождество Христово».

Этот конкурс давно стал символом единения и взаимопонимания среди представителей различных народов и вероисповеданий, демонстрируя способность искусства преодолевать любые границы и объединять сердца людей вне зависимости от их происхождения и убеждений.

В этом году жюри оценило около 120 уникальных работ, представленных в различных техниках и жанрах живописи. Участниками конкурса стали молодые авторы из пяти возрастных групп: младших школьников (1-4 класс), учеников средней школы (5-8 класс), старшеклассников (9-11 класс), студентов высших учебных заведений и воспитанников специализированных художественных учреждений. Конкурс проводился в четырёх номинациях: «Библейские сюжеты Рождества», «Канун Рождества – Сочельник», «Святыи» и «Эссе «Письмо Богу».



конституционных прав граждан и взаимодействию с органами общественного контроля Кахриман Ашурев, академик Международной гуманитарной академии Европа-Азия Гульчохра Сеидова, координатор муниципального отделения «Движение Первых» Севиль Хандадашева и заслуженный работник культуры РД, руководитель арт-студии при музее Тофик Теймуров.

Завершили мероприятие выступления солистов вокальной студии «Счастливое детство», подарив зрителям музыкальные композиции.

Конкурс-выставка вновь продемонстрировал силу искусства как универсального языка, доступного каждому человеку, способного дарить радость и вдохновение. Уверены, что участие в нём станет значимым событием в творческой судьбе лауреатов и стимулирует их дальнейший профессиональный рост.

НОВОСТИ СПОРТА

Бег к победе

С 13 по 16 января 2026 года в Ставрополе на спортивных аренах кипели страсти: здесь проходили Чемпионат и Первенство Северо-Кавказского федерального округа по лёгкой атлетике.

Эти престижные старты собрали рекордное количество участников – более 400 сильнейших спортсменов из всех регионов СКФО: Ставропольского края, Кабардино-Балкарии, Ингушетии, Северной Осетии, Дагестана и Карачаево-Черкесской Республики. В жаркой спортивной борьбе, где каждая секунда и каждый сантиметр решали исход, достойно выступили и дагестанцы.

В состав сборной Республики Дагестан вошли также воспитанники тренеров-преподавателей Галима Курбанова (СОШ №11) и Назима Курбанова (СОШ №19), легкоатлеты г. Дербента, которые внесли значительный вклад в общекомандное место Республики Дагестан среди регионов СКФО.

Отличные дубли на спринтерских дистанциях показали: в беге на 400 метров - Гамзабег Шихрагимов (СОШ №11), Хусейн Ашурев (СОШ №19) - в беге на 3000 метров и Сократ Муртазаев (колледж СПИ) в беге на 60 метров, занявшие в соревнованиях 3-е место.

Поздравляем тренеров и



спортсменов с достойным выступлением на Первенстве СКФО по лёгкой атлетике, желааем здоровья и успехов в будущем!

Тренеры и воспитанники выражают благодарность руководству Торговой компании «ТС REAL» за оказанную финансовую помощь в организации поездки команды легкоатлетов г. Дербента на соревнования СКФО в г. Ставрополь.

Соб. инф.

Коллектив ГБУ РД «Дербентский музей-заповедник» выражает глубокое соболезнование Элите Рустамовой в связи с безвременной кончиной

БРАТА

и разделяет с ней горечь невосполнимой утраты.

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА
Газета выходит 52 раза в год по четвергам
Время подписания в печать - 16 час.
Фактическое 16 час.
Цена свободная